

刘禹彤砍下33分 北师大女篮夺冠



CUBA

# 篮下有个女霸王 球迷叫她奥尼尔



第23届中国大学生篮球联赛(简称CUBA)(一级联赛)女篮决赛13日晚落幕,北京师范大学女篮以87:74战胜清华大学,连续第三年捧回CUBA全国总决赛金篮板。

这是北师大女篮史收获的第9个CUBA全国总冠军。北师大队员刘禹彤大发神威,统治篮下,狂砍33分,成为球队的中流砥柱。这也是她第三次以“篮下巨无霸”的方式率队赛场扬威了。实事求是地说,刘禹彤这一点,其他队伍暂时还没有好的办法。只能眼睁睁地看着她一次次把球送进筐。清华大学苏源圆得到28分,施明妍贡献18分。最有价值球员称号由北京师范大学球员张敬一获得。

本场比赛是北师大女篮史得分王张敬一的联赛生涯最后一役。张敬一CUBA五年联赛征程67场比赛总共拿下1018分,位列CUBA女篮历史总得分榜第6名。

中国大学生篮球联赛由中国大学生体育协会主办,阿里体育独家运营,康湃思体育协办。根据赛程,男篮巅峰四强赛将于本月18-20日在苏州湾体育馆举行。

据新华网

连续首发打进7球

## 40强赛后 武磊何去何从

7战连续首发登场、累计打进7球且屡屡奉送高效助攻,7号球员武磊无疑是国家队在本届40强赛上表现最抢眼、最值得依赖的“真大腿”。那么随队西征之后,武磊接下来何去何从?球迷格外牵肠挂肚。

据了解,不出意外的话,武磊将随国足大部队于当地时间6月16日晚启程离开阿联酋迪拜,返回上海,随后跟队进驻苏州赛区防疫红区驻地酒店接受医学隔离观察、参加封闭训练。待到隔离解除后,他将回上海短暂休整数日,随后重返西班牙。

武磊的优异表现,进一步印证本土球员留洋的重要性与迫切性。那么作为目前唯一一名在欧洲主流职业联赛效力的国脚,武磊接下来会不会在西班牙人俱乐部继续下去?从目前情况看,答案是肯定的。一方面,武磊在40强赛良好的发挥,将为他在新赛季西班牙人队的竞争提供了厚重的砝码。另一方面,国家队需要武磊保持良好的竞技状态,以便应对接下来更为严峻的12强赛竞争。武磊的坚持无论从个人,还是国家队角度来说,都具有深远意义。

从目前情况看,武磊并没有回国踢球的打算。而中国队只要确认跻身12强赛,那么武磊就会按照赛程安排,适时回到国家队助阵。肖 布

中国男篮人员调整



## 王少杰驰援 曾凡博离队

新华社北京6月14日电(记者李博闻、林德韧)中国男篮14日通过官方微博表示,周琦眼部手术成功,14日晚与王少杰一同奔赴菲律宾征战亚洲杯预选赛,此前入选大名单的曾凡博因名额限制离队。

12日队内最后一堂训练课,周琦在进行投篮训练时突感眼部不适。球队安排队医陪同周琦前往医院做详细检查,经诊断,周琦左眼视网膜裂孔,对视力构成影响。医生建议激光手术治疗,术后数天恢复后可随队参赛。13日上午,周琦接受了眼部激光手术治疗,手术很成功。周琦也向队里表示,大赛当前,希望可以立即前往菲律宾与球队会合。“队伍会和医生保持联系,球员健康始终是第一考虑因素。”中国男篮在官方消息中表示。

此前,国家队急召熟悉战术安排且出国手续等齐备的王少杰归队,以补充内线实力。王少杰也在第一时间积极响应,火速归队。同时受疫情影响,赛事组委会对各国代表队名额有限制性要求,因此国家男篮很遗憾地将曾凡博调整离队。

按照赛程,中国男篮亚洲杯预选赛的首场比赛将在16日展开,对手是日本队。在打完4场亚洲杯预选赛后,中国男篮将远赴加拿大参加东京奥运会落选赛,届时中国队将分别与加拿大队和希腊队展开较量。

世界女排联赛



## 战胜多米尼加 中国女排连胜

新华社意大利里米尼6月13日电 中国女排13日在世界女排联赛预赛第11轮以3:1(25:14、25:20、19:25、25:22)击败多米尼加女排,收获本届世联赛三连胜,本场比赛是中国女排主力回归赛场的第二日。

中国女排本场首发队员是朱婷、李盈莹、颜妮、袁心玥、龚翔宇、丁霞和自由人王梦洁。队长朱婷轰下16分,张常宁和李盈莹分别贡献14分和13分,共五人得分上双。

首局开局,中国队凭借强攻和双人拦网频频建功,打出一波8:0的得分高潮,龚翔宇反击打手出界锁定胜局。次局,中国队保持住比赛状态,在拦网上做到极致,使得多米尼加队的强攻受阻。

第三局,中国队换下李盈莹,改由张常宁和朱婷搭档主攻,多米尼加队在进攻端牢牢掌握主动权,凭借多次强攻扣球得手,扳回一局。第四局,多米尼加队放手一搏,在5平后一直处在领先地位,但中国队在21:22落后的情况下顶住压力,连得4分,以25:22获胜,拿到本届世联赛第六胜。

本轮过后,中国女排目前战绩6胜5负,积18分,排在积分榜第八位。美国队以11战全胜的成绩领跑积分榜,8胜3负的荷兰队,积23分,排在第四。距离预赛结束仅剩四场比赛,中国队打进四强仍有较大难度。

## 美洲杯揭幕战 巴西轻取委内瑞拉

新华社巴西利亚6月13日电(记者赵焱 陈威华)2021美洲杯13日在巴西利亚国家体育场开幕,在揭幕战中东道主巴西队以3:0轻松战胜委内瑞拉。

巴西队的实力本就在委内瑞拉队之上,加之委内瑞拉在赛前多名球员因新冠病毒检测结果呈阳性,参赛的球员大多为替补,两队实力较为悬殊,开场后巴西队就频频在委内瑞拉球门前制造险情。第22分钟时,内马尔发出角球,球入禁区后双方均有多名球员争抢,最终

球落在了马尔基尼奥斯脚下,他轻轻一拨,皮球入网,攻入了本届美洲杯赛的第一个球。

之后巴西队继续控制场上节奏,第62分钟达尼洛被对方球员在禁区内铲倒,巴西队获得点球机会,内马尔破门将比分扩大为2:0;第88分钟内马尔下底传中,赶到球门前的加布里埃尔·巴尔博萨用胸部将球顶入,以3:0结束比赛。

巴西队主教练蒂特在赛后的新闻发布会上表扬了本场一球两助攻的内马尔

尔,他说:“他这样资质的球员非常难得,他不但自己能够射门,还左边和右边都可以助攻。虽然对方球员对他防守非常严密,让他能拿球的时间不多,但他每一次拿球都非常高效”。

在当日举行的另一场A小组的比赛中哥伦比亚1:0战胜厄瓜多尔队。A组的另一支球队秘鲁队首轮轮空。巴西队的下一场比赛将在17日举行,对手是秘鲁队,而委内瑞拉将在同一日迎战哥伦比亚。B小组的比赛从14日开始。

## 大满贯19冠 焦科维奇法网登顶

新华社巴黎6月13日电 大逆转!在13日进行的法国网球公开赛男单决赛中,世界排名第一的焦科维奇在先丢两盘的绝境下连扳三盘,击败希腊选手齐齐帕斯,夺得职业生涯第19个大满贯冠军。

罗兰·加洛斯的第二冠,让塞尔维亚人距离费德勒和纳达尔的20个大满贯冠军仅一步之遥,也成为了公开赛年代以来第一位在四大满贯均至少两次夺冠的球员。而焦科维奇在这场耗时4小时11分的决战中展现出的能力与斗志,让人们有理由相信,他在未来能完成对费纳双雄的追赶、甚至超越。

焦科维奇在决胜盘取得5:4领先进入发球胜赛局,面对“冠军点”,他用一记势大力沉的发球逼迫齐齐帕斯两次回出高球,用一个稳稳的高压球完成“一剑封喉”。

半决赛中,34岁的塞尔维亚人耗时超过四个小时淘汰了红土之王纳达尔;而22岁的齐齐帕斯在一场比赛中击败兹维列夫,闯入自己职业生涯首个大满贯决赛。

而这场“新旧势力”的对决的开局诠释了什么是“拳怕少壮”。首盘,双方一路战至抢七,齐齐帕斯先是连得4分,此后焦科维奇突然发威将比分反超至6:5,随后齐齐帕斯连得三分赢得抢七先下一城。次盘,希腊人延续首盘的势头,首局

完成破发后取得3:1领先,第七局再次破发比分已经是5:2,齐齐帕斯在发球胜盘局轻松保发,大比分2:0领先。

此时,焦科维奇的体能似乎已经达到极限,齐齐帕斯仿佛胜券在握。然而,转折点就在这看似最不可能的时刻出现。

第三盘,背水一战的焦科维奇打得更有侵略性,而距离自己首个大满贯冠军一盘之遥的齐齐帕斯,则有些畏首畏尾。塞尔维亚人在逼出五个破发点后,终于在第四局完成破发,以6:3扳回关键的一分。焦科维奇势如破竹,以6:2轻松拿下第四盘,将大比分扳成2:2。

双方回到同一起跑线,但心态的天平已然失衡,胜利的天平也随之倾斜。当焦科维奇在决胜盘第三局完成破发,齐齐帕斯眼神中闪过一丝绝望。

## 林书豪宣布回归北京首钢

新华社北京6月12日电(记者苏斌、李博闻)著名球员林书豪12日通过社交媒体宣布,他将回归北京首钢男篮。

“北京首钢,我回来了!球迷们我们很快就见面了。”林书豪在微博上写道。

这是林书豪时隔一个赛季再度加盟北京队征战CBA。2019-2020赛季,他

在43场比赛中平均出场32.9分钟,贡献22.7分、5.6个篮板、5.6次助攻和1.9次抢断,帮助球队打入四强。

此后林书豪加盟美职篮发展联盟圣克鲁斯勇士队,球队止步于季后赛半决赛。

上赛季CBA联赛,内线补强的北京队经历了起伏较大的一个赛季,止步四

分之一决赛。林书豪回归后,北京队也将在新赛季再度向总冠军发起冲击。

林书豪在社交媒体上表示,“我还有很多的篮球动力,我们看看这条路会通向哪里。北京首钢,我期待着归来迎接下赛季,感谢所有和我一起踏上这段旅程的人。”